

**В ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д.36
тел.: +7 (499) 236-30-68; +7 (499) 237-86-58; +7 (499) 237-94-91; +7 (495) 958-29-56
e-mail: shuvalova.eb@rea.ru; iapnk@rea.ru**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Сидак Марины Владимировны на тему: «Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

С учетом фундаментальных трендов как в российской, так и в мировой экономике, которые характеризуются усилением конкуренции между странами и экономическими блоками в том числе в сфере производства и продажи сахара тема диссертации Сидак М.В. представляется актуальной, а сама научная работа имеет важное социально-экономическое значение. В этих условиях прогнозирование и моделирование, основанные на научно обоснованных статистических расчетах приобретают особую значимость.

С точки зрения выбора приоритетов распределения финансовых ресурсов государства для стимулирования производственной деятельности, поддержки перспективных направлений развития на рынке сахара использование качественных и функциональных статистических инструментов анализа и отраслевого прогнозирования является одним из основных факторов, влияющих на эффективность производственного процесса во всей сахарной отрасли.

Автором в работе последовательно обосновывается актуальность обозначенной темы, рассматривается степень научной разработанности проблем в указанной области, определяется объект и предмет исследования, формулируются цель и задачи научной работы.

Особенно стоит выделить задачи, связанные с выявлением ключевых тенденций развития российского рынка сахара и построением прогнозных моделей по показателям производства и потребления сахара, а также цен на него. Кроме этого, в рамках этих задач автором дана оценка перспективам развития рынка побочных продуктов свеклосахарного производства и биржевой торговли сахаром в России, что особенно актуально при текущей рыночной ситуации.

При разработке вышеуказанных моделей и осуществлении анализа с помощью инструментов статистики выполнена обработка статистических показателей сырьевой, производственной баз, а также показателей, характеризующих эффективность и конкурентоспособность, баланс рынка, побочную продукцию свеклосахарного производства и биржевую торговлю сахаром, что позволило получить адекватные с научной точки зрения прогнозные значения.

В рамках диссертационного исследования, автор проанализировал рынок сахара, его сущность и экономическое содержание, исследовал существующую структуру российского сахарного рынка и модифицировал её с учетом происходящих на нем изменений, а также апробировал полученные данные на практике, показав эффективность представленных статистических методов анализа и прогнозирования. В современных экономических условиях это имеет высокую практическую значимость для предприятий агропромышленного комплекса.

Таким образом, можно утверждать, что выполненная диссертационная работа представляет собой важное научное исследование, в котором особое место отводится комплексности статистического анализа и прогнозирования основных индикаторов развития рынка сахара России.

Вместе с тем, несмотря на общую положительную оценку проведенной научной работы, необходимо обратить внимание на несколько незначительных замечаний:

1) для сравнения целесообразным было бы добавить в исследование анализ динамики производства и потребления сахара в мире;

2) недостаточно развернутое описание в работе и учет в разработанных прогнозных моделях степени влияния различных неэкономических факторов на состояние и развитие рынка сахара.

В то же время данные замечания не снижают научной значимости и полноты раскрытия автором темы исследования.

Считаю, что тема диссертации является актуальной, работа выполнена на высоком научном уровне, а полученные в ходе диссертационного исследования результаты подтверждают, что представленная к защите диссертация Сидак Марины Владимировны на тему: «Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России», соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Сидак Марина Владимировна заслуживает присуждения ученоей степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика».

« 2 » ноября 2020 г.

/Башина О.Э./

Доктор экономических наук,
Профессор кафедры статистики, маркетинга и бухгалтерского учета
АНО ВО «Московского гуманитарного университета»

Башина Ольга Эмильевна

Адрес: 111395 г. Москва, ул. Юности, д. 5

Телефон: +7(499)374-58-60

E-mail: obashina@mosgu.ru

Подпись *Башиной*

ГОСТОФ

Нач. Управлени

Москов

гуманитарного

зап. о.р.

